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 Sala "Miguel Grau", en el Palacio Legislativo 
 



 
 

 

 

 

   

PRESIDENTE DEL CONGRESO DEFIENDE LOS FUEROS PARLAMENTARIOS 
 
El presidente del Congreso, José Williams 
Zapata, confirmó el martes 18 de octubre la 
presentación ante el Tribunal Constitucional 
(TC), de una ampliación de demanda en la 
que se solicita la interpretación del artículo 
117 de la Constitución. Dijo que se busca que 
“el Congreso pueda tener la libertad de hacer 
lo que es de su competencia, o sea desarrollar 
lo que le corresponde”.  
 
Informó que el Parlamento seguirá con el 
procedimiento establecido en el caso de la 
denuncia constitucional contra el Pedro 
Castillo. 
 
Más información>> https://bit.ly/3gkcNOM  

   
 

 
INTERPELACIÓN A CANCILLER CÉSAR LANDA 
 
El canciller de la República, César Landa Arroyo, deberá concurrir al Pleno del Congreso, este viernes 21 de octubre, 
a las 16:00 horas, para responder un 
pliego interpelatorio de 31 preguntas.  
 
Como se recuerda, el pleno admitió la 
moción de orden del día que propone 
interpelarlo para que responda por las 
declaraciones del mandatario Pedro 
Castillo en la reciente sesión de la 
Asamblea General de las Naciones Unidas, 
realizada en Nueva York, las cuales habría 
debilitado las relaciones del Perú con 
países del orbe como Rusia, Israel, Reino 
Unido y Marruecos. 
 
Más información>> 
https://bit.ly/3RSR0uA   
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TNM: 14 CONFERENCIAS PRESENCIALES EN UCAYALI Y LIMA 

 
Entre hoy miércoles 19 y mañana 20 de octubre, el 
programa Terrorismo Nunca Más realizará 14 conferencias 
presenciales en Ucayali y Lima, con la participación de 
escolares y el personal técnico de la Policía Nacional.  
 
Ellos se informarán sobre los daños que causó el terrorismo 
en país y la necesidad de vivir en democracia, a través de 
los temas a exponerse: Un Perú sin violencia, cultura de paz 
y convivencia pacífica; y terrorismo en el Perú, inicios, 
consecuencias y sus nuevas estrategias. 
 
Más información>> 
https://bit.ly/TNM-capacitación-virtual  

 

 
 
 

 

 
CONVOCATORIA 2023 DE PARLAMENTO JOVEN 
 
Se invita a los jóvenes de 18 a 29 años de edad a 
conocer, experimentar y valorar el trabajo diario que 
realiza el Congreso de la República, a través de 
Parlamento Joven que lanzó el 14 de octubre su 
convocatoria 2023 a nivel nacional.  
 
Este programa que fomenta la participación política 
de los jóvenes es promovido por la Primera 
Vicepresidencia del Parlamento. Las inscripciones 
están abiertas.  

 
Más información>> 
https://bit.ly/Convocatoria-Parlamento-Joven2023  
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PROGRAMA MUJER: 10 CAPACITACIONES EN LIMA METROPOLITANA 
 
El programa Mujer, Derechos y 
Oportunidades realizará 4 capacitaciones este 
20 y 21 de octubre a los estudiantes de quinto 
de primaria de la institución educativa Nº 135 
Toribio Rodríguez De Mendoza de San Juan de 
Lurigancho, de un total de 10 talleres 
programados entre el 13 y 21 de octubre en 
varios distritos limeños.  
 
Ya se realizaron las capacitaciones a escolares 
de I.E. Santa Elizabeth de ese mismo distrito y 
adultos mayores del cercado de Lima 
 
Más información>> 
http://bit.ly/capacitación-mujer  

 

 
 
 
 
 

 
 
PALACIO LEGISLATIVO: VISITAS GUIADAS PRESENCIALES 
 
Se invita a los ciudadanos a conocer el Palacio 
Legislativo, sede del Congreso de la República, 
tras la reanudación del programa de visitas 
guiadas presenciales. Este servicio es 
totalmente gratuito.  
 
Durante el recorrido por el recinto 
parlamentarios, usted no solo disfrutará de la 
belleza arquitectónica del Palacio Legislativo, 
sino también conocerá la historia del 
Parlamento Nacional. 
 
Los interesados deberán llenar su solicitud 
aquí:  https://bit.ly/Visitas-Guiadas2022  
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AREQUIPA: PLENARIO UNIVERSITARIO EL 15 DE OCTUBRE 
 
Este 15 de octubre se efectuará el plenario organizado por el programa Parlamento Universitario con la Universidad 
Católica de Santa María de la región Arequipa.  
 
Ese día, los estudiantes participarán en el debate y votación de sus propuestas legislativas en la sesión del pleno. 
Previamente participarán en la instalación de este programa formativo sobre la labor parlamentaria. Del 3 al 6 de 
octubre fueron capacitados en temas referidos al Parlamento. 
 
Más información>> 
https://bit.ly/parlamento-universitario-presencial  
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ÚLTIMOS PROYECTOS DE LEY PRESENTADOS 

Compartimos los últimos proyectos de ley presentados en el Parlamento. Al momento de ingresar y revisar cada una 

de las propuestas legislativas, los ciudadanos tienen la opción de participar con su aporte o comentario respecto de 

la iniciativa de su interés. 

Proyecto de Ley N° 03307/2021-CR: Propone declarar de interés nacional y necesidad pública la 

construcción del parque metropolitano del cusco. Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N° 03306/2021-CR: Propone crear el canon hídrico para el financiamiento de acciones para 

la seguridad hídrica. Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N° 03305/2021-CR:  Propone revalorizar la carrera pública del docente de educación 

superior, y modifica el artículo 97 de la ley 30512, ley de institutos y escuelas de educación superior y 

de la carrera pública de sus docentes. Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N° 03304/2021-CR: Propone transferencias financieras para viabilizar acciones para la 

mejora del acceso y calidad de los servicios de saneamiento en los locales educativos públicos durante 

el año fiscal 2023. Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N° 03303/2021-CR: Propone combatir prácticas contrarias a la libertad de trabajo y de 

asociación sindical. Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N° 03302/2021-CR: Propone promover el empleo juvenil formal “mi primera chamba. 

Presente su opinión. 

Acceda a la relación completa de los proyectos de ley 
y de resolución legislativa presentados en el Periodo Parlamentario 2021 - 2026 
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NORMAS LEGALES 
 
 
Ponemos a su disposición la edición del día miércoles 19 de octubre de 2022 las Normas Legales del diario oficial El 
Peruano.  
 
También pueden acceder a las ediciones anteriores ingresando al Boletín Oficial de Normas Legales del 
Departamento de Investigación y Documentación Parlamentaria del Congreso de la República.  
 

 
 

SABÍA USTED QUE… 
 
Períodos de sesiones extraordinarias 
Quórum y mayorías 
Artículo 52. Para efecto del cómputo del quórum y la verificación del resultado de las votaciones en los casos en que 
se exigen mayorías especiales, se tendrán en cuenta los siguientes conceptos: 
a) Número legal de Congresistas: ciento treinta.  
 
b) Número hábil de Congresistas: el número legal de Congresistas menos el número de Congresistas que se 
encuentren de licencia acordada por el Consejo Directivo, los que se encuentren suspendidos y los no incorporados. 
Para este efecto se considera con licencia a todo Congresista que esté fuera de la capital de la República, internado 
en clínica u hospital o enfermo en su domicilio con certificado médico en el momento de hacer el cómputo 
correspondiente, aún si no la hubiere solicitado. 
 
El quórum para la realización de las sesiones del Pleno es la mitad más uno del número hábil de Congresistas. No se 
incluye en el número hábil a los Congresistas autorizados a asistir a una Comisión en las oficinas del Congreso, 
conforme al artículo anterior. Cuando exista duda sobre el número de Congresistas presentes en la sesión, cualquier 
Congresista puede solicitar que antes de la votación se verifique el quórum. 
 
El quórum para la realización de las sesiones de la Comisión Permanente y de las distintas Comisiones del Congreso 
de la República es de la mitad más uno del número hábil de sus miembros. Los acuerdos se toman con el voto de la 
mayoría simple de todos los miembros presentes al momento de la votación, incluido el voto del Presidente. En caso 
de producirse empate en la votación el Presidente tendrá un voto dirimente. 
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